
Êðóæîê â Õàìîâíèêàõ. 6 êëàññ.

Ñåðèÿ 8. Ïåðå÷èñëèòåëüíàÿ êîìáèíàòîðèêà. 22.11

Ïðàâèëî óìíîæåíèÿ è ïðîñòîé ïîäñ÷¼ò

1. Àâòîáóñíûå áèëåòû èìåþò øåñòèçíà÷íûå íîìåðà îò 000000 äî 999999.
à) Ñêîëüêî âñåãî íîìåðîâ?
á) Ñêîëüêî íîìåðîâ íå ñîäåðæàò öèôðó 6?
â) Ñêîëüêî íîìåðîâ íå ñîäåðæàò öèôðû 2 è 3?
ã) Ñêîëüêî íîìåðîâ, ó êîòîðûõ åñòü õîòÿ áû îäíà íå÷¼òíàÿ öèôðà?
2. Íà ïðÿìîé îòìå÷åíî 22 òî÷êè, íà ïàðàëëåëüíîé åé 11. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò òðåóãîëü-

íèêîâ ñ âåðøèíàìè â ýòèõ òî÷êàõ?
3. à) Â êíèæíîì ìàãàçèíå ëåæàò 6 ðàçíûõ èçäàíèé ðîìàíà È. Ñ. Òóðãåíåâà �Ðóäèí�,

3 èçäàíèÿ åãî æå ðîìàíà �Îòöû è äåòè� è 4 èçäàíèÿ ðîìàíà �Äâîðÿíñêîå ãíåçäî�. Êðîìå
òîãî, åñòü 5 ðàçëè÷íûõ ñáîðíèêîâ, â êàæäîì èç êîòîðûõ åñòü ðîìàíû �Ðóäèí� è �Äâîðÿí-
ñêîå ãíåçäî�, è 7 ñáîðíèêîâ ñ ðîìàíàìè �Äâîðÿíñêîå ãíåçäî� è �Îòöû è äåòè�. Ñêîëüêèìè
ñïîñîáàìè ìîæíî ñäåëàòü ïîêóïêó ñîæåðæàùóþ ïî îäíîìó ýêçåìïëÿðó êàæäîãî ðîìàíà?

á) À åñëè â ìàãàçèíå åñòü åùå òðè ñáîðíèêà, ñîäåðæàùèå ðîìàíû �Ðóäèí� è �Îòöû è
äåòè�, è 5 êíèã ñîäåðæàùèõ âñå òðè ðîìàíà?

â) À åñëè â ìàãàçèíå åñòü åùå îäèí ðîìàí È. Ñ. Òóðãåíåâà �Äíåâíèê ëèøíåãî ÷åëîâåêà�
â 2 èçäàíèÿõ è òðåáóåòñÿ êóïèòü âñå ÷åòûðå ðîìàíà?

ã*) Íàçîâèòå åùå êàêèå-íèáóäü ïðîèçâåäåíèÿ È. Ñ. Òóðãåíåâà, êîòîðûå âû ÷èòàëè.
4. Íàéäèòå ñóììó âñåõ ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë, ñîñòàâëåííûõ èç öèôð 1, 2, 3, 4.

Ðàçìåùåíèÿ

5. Ñêîëüêèì êîëè÷åñòâîì ñïîñîáîâ ìîæíî âûñòðîèòü n ÷åëîâåê â ðÿä?
6. Ñêîëüêî ñëîâ ìîæíî ïîëó÷èòü ïåðåñòàâëÿÿ áóêâû ñëîâà à) "ÍÀÄÎ"á) "ÁÎÒÀÒÜ"â)

"ËÈÑÒÈÊÈ"?
7. Êàêèì êîëè÷åñòâîì ñïîñîáîâ ìîæíî âûáðàòü èç 50 à) ïàðó á) òðîéêó â) äâå ïàðû

íîñêîâ, íîñêè ïî÷åìó-òî âñå ðàçíîãî öâåòà?
8. à) Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî âñòðîèòü n ëþäåé â õîðîâîä?
á) À ñêîëüêî ñóùåñòâóåò áóñ èç n ðàçíîöâåòíûõ áóñèíîê?
9. Äàíà òàáëèöà m × n. Ñêîëüêî ñïîëñîáîâ çàïîëíèòü å¼ ±1 òàê, ÷òîáû ïðîèçâåäåíèå

÷èñåë â êàæäîì ñòîëáöå è â êàæäîé ñòðîêå áûëî ðàâíî 1.
10. Êàêèì êîëè÷åñòâîì ñïîñîáîâ ìîæíî ðàçáèòü 12 ÷åëîâåê íà ïàðû?



×èñëà ñî÷åòàíèé

Îáîçíà÷èì ÷åðåç Ck
n êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ âûáðàòü èç n ðàçëè÷íû ïðåäìåòîâ k.

11. Íàéäèòå C1
n è C2

n.
12. Èç 10 ìàëü÷èêîâ â êëàññå íóæíî âûáðàòü òðîèõ äëÿ ó÷àñòèå â ñîðåâíîâàíèè ïî

áåãó. Ñêîëüêèìè ñïîñîáîàìè ýòî ìîæíî ñäåëàòü?
13. Äîêòîð Âàòñîí äîëæåí îòäåæóðèòü â áîëüíèöå 5 äíåé â ìåñÿö. Ñêîëüêî äëÿ íåãî

ðàçëè÷íûõ âàðèàíòîâ ðàñïèñàíèÿ íà íîÿáðü?
14. Òðóïïà ñîñòîèò èç 10 àðòèñòîâ è 5 æèâîòíûõ. Ñêîëüêèì ñïîñîáàìè ìîæíî âûáè-

ðàòü èç íåå â òå÷åíèå äâóõ âå÷åðîâ ïî 6 ÷åëîâåê è 2 æèâîòíûõ äëÿ ó÷àñòèÿ â ïðåäñòàâëå-
íèÿõ òàê, ÷òîáû ýòè ñîñòàâû íå ñîâïàäàëè äðóã ñ äðóãîì?

15. Äîêàæèòå, ÷òî C6
10 = C4

10.
16. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàçáèòü 15 ÷åëîâåê íà òðè ãðóïïû ïî 5 ÷åëîâåê â

êàæäîé?
17. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ ïðîéòè õðîìîé ëàäüåé èç êëåòêè a1 â êëåòêó f8.
18. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò 10-ûõ ÷èñåë, âñå öèôðû êîòîðûõ ðàçëè÷íû, à öèôðû 3, 6, 9

èäóò â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ?
19. Äîêàæèòå ñëåäóþùèå ôîðìóëû: a) Ck

n = n
k
· Ck−1
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k
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20. Íàéäèòå ôîðìóëó äëÿ Ck
n.

Ñëîæíûå çàäà÷è íà ÷èñëà ñî÷èòàíèé

21. Äîêàæèòå ñëåäóþùèå òîæäåñòâà:
à) C0
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22. Äîêàæèòå, ÷òî (x+ 1)n = xn + nxn−1 + Cn−2
n xn−2 + · · ·+ C2

nx
2 + nx+ 1


